



**Мы привыкли к тому, что Ясногорский район выделяется**

**яркостью и самобытностью своих талантливых людей. Что ни самодеятельный коллектив — то народный, что ни участник конкурса — то лауреат или победитель. Культурные традиции в нашем районе имеют глубокие корни. Сегодня об успехах и проблемах, о необходимости дальнейшего роста в сферах культуры, спорта мы беседуем с главой администрации МО Ясногорский район В.Н.Пирютиным.**

— Творческие коллективы, солисты свои позиции не сдают и в 2011 году достойно представляли Ясногорский район и регион на международных, всероссийских, межрегиональных и областных конкурсах, фестивалях и праздниках. Ими получено более 40 наград. Многие солисты и коллективы добились значимых результатов. Это М.Круженков, солист народного фольклорного ансамбля «Млада» центра традиционной народной культуры (руководитель Ю.Василиади), ставший лауреатом Международного конкурса детского и юношеского творчества «Роза ветров 2011», участником Международного фестиваля «Роза ветров во Франции». Это и народный ансамбль «Ростиславо» (ЯЦКиД, руководитель Н.Виляда), ставший дипломантом межрегионального фестиваля традиционной народной культуры «Заиграй, моя игрушка!»; и студия моды «Силуэт» (ЯЦКиД, руководитель Н.Захарова), отмеченный гран-при на всероссийских конкурсах, и многие другие.

Ясногорская центральная библиотека им. В.В.Вересаева заняла второе место в областном конкурсе на лучшую организацию работы среди муниципальных библиотек Тульской области по повышению правовой культуры избирателей, отмечу, что первое не присуждалось.

— *Виктор Николаевич, как бы Вы оценили достижения нашей школы искусств им. М.П.Мусоргского, районного художественно-краеведческого музея?*

— Эти два учреждения культуры занимают достойное место среди лучших учреждений Тульской области по своему профилю работы. Сорок лет назад районный художественно-краеведческий музей открыл свои двери для посетителей, и из года в год их число увеличивается. Музей ведёт большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и краеведению. О том, что на каждого посетителя музей оказывает неизгладимое впечатление, говорят замечательные отзывы, оставленные не только ясногорцами, но и гостями нашего города.

Детская школа искусств в апреле отметила 60-летие. Сегодня в ней обучаются около 390 человек. Обучение ведётся по пяти направлениям, в практику работы внедряются инновационные методы работы. Ясногорская ДШИ им. М.П.Мусоргского является методическим центром Ясногорского территориального методического

объединения, в который входят Алексинская ДШИ, Ленинская ДШИ, Заокская ДШИ, Новогуров-ская ДМШ. За прошедший год учащиеся и преподаватели добились больших успехов в конкурсах и фестивалях различного уровня. Анас Исмаил, ученик З.Е.Хлопниковой, удостоен бронзовой медали IX молодежных Дельфийских игр России «Мы помним...»; среди стипендиатов администрации муниципального образования Ясногорский район – Анастасия Потапова, учащаяся отделения изобразительного искусства (преподаватель Н.Н.Ирих).

За эти годы детская школа искусств и художественно-краеведческий музей доказали, что они нужны людям и востребованы в полной мере. От всей души желаю работникам музея и школы дальнейших успехов в их деятельности, здоровья и благополучия.

— *Подавляющее большинство наших юных талантов начинают свой путь в детских садах. Хватает ли мест в них для ребятишек?*

— На территории муниципального образования Ясногорский район на сегодняшний день функционируют десять муниципальных дошкольных образовательных учреждений и одна начальная школа — детский сад. В них воспитываются 924 ребенка. Родители выбирают детский сад по своему усмотрению. В муниципальном образовании функционируют дошкольные учреждения разного вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического, экологического, социально-личностного, физического развития воспитанников. Решение проблемы максимального охвата детей дошкольными учреждениями мы видим в открытии дошкольных групп в общеобразовательных школах и открытии дополнительных групп в Ревякинском и Тайдаковском детских садах.

В ходе реализации долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в муниципальном образовании Ясногорский район на 2012—2014 годы» в 2012 году планируется провести ремонт общеобразовательного учреждения с целью открытия дошкольной группы в Санталовской средней общеобразовательной школе с объемом финансирования из бюджета муниципального образования в сумме 100 тыс. рублей. В 2014 году в Архангельской средней общеобразовательной школе планируется ремонт с объемом финансирования из бюджета муниципального образования 572 тыс. рублей.

— Виктор Николаевич, высокими достижениями отличается детско-юношеская спортивная школа.

Предполагается ли улучшение условий занятий юных спортсменов?

— Детско-юношеская спортивная школа неоднократно показывала высокий уровень своих воспитанников на соревнованиях различного уровня. Только за последние три года тренерами ДЮСШ подготовлено пять кандидатов в мастера спорта, мастер спорта Российской Федерации и не один десяток перворазрядников. Жителям района известны такие яркие спортсмены, как Владислав Федин — трехкратный призер летней спартакиады учащихся России 2011 года, победитель первенства России на треке в Туле; Александра Прянишникова — призер Всероссийских соревнований по лыжным гонкам в Мурманске; Александр Демин — серебряный призер Всероссийских соревнований по велоспорту в Орле; Дмитрий Бычков — бронзовый призер чемпионата ЦФО по велоспорту на шоссе и

другие. Многие прославленные мастера велосипедного спорта являются членами сборной России — Сергей Борисов, Анастасия Войнова, Владислав Федин, Дмитрий Бычков — с благодарностью говорят о своем первом тренере Сергее Васильевиче Хренцове. Сегодня на базе ДЮСШ действуют четыре отделения, охватывающие 565 человек. Для сохранения качества подготовки спортсменов в октябре 2011 года ДЮСШ переведена из ветхого помещения в здание центра культуры и досуга. В целях развития физической культуры и спорта в районе планируется строительство двух спортивных площадок — в с. Иваньково и по ул. Машиностроителей в г. Ясногорске, а также ведется работа по подготовке документации на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Ясногорске для включения в областную программу.

— *Талантливые дети растут и в наших школах, они побеждают во всероссийских конкурсах. В этом заслуга и системы образования, и, безусловно, преподавателей...*

— Одним из важнейших направлений в системе образования была и остается работа с одаренными детьми, участие в олимпиадном движении, интеллектуальных развивающих играх, научно-практических конференциях и иных формах выявления и поддержки талантливой молодежи.

На текущий момент работа активно ведется на всех уровнях — от отраслевого министерства до отдельно взятого образовательного учреждения. Проводятся круглые столы, конкурсы творческих проектов, мониторинги образовательных и творческих достижений учащихся, все это, несомненно, дает положительные результаты. Каждый учитель-предметник, молодой специалист или опытный педагог занимается с заинтересованными учащимися. «Кого и каким образом готовить к олимпиаде?», — этот вопрос до сих пор остается актуальным. Основная задача педагогических коллективов — это слаженная работа педагогов.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2012 года по общеобразовательным предметам приняли участие 658 учащихся 7-11 классов образовательных учреждений района. 42 победителя и 77 призеров были награждены дипломами управления по образованию. Среди них учащиеся Ясногорской школы № 3 Маргарита Петрова и Вероника Думанчук, учащаяся Ревякин-ской гимназии Елизавета Подшибякина, ставшие призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2012 года.

Талантливые дети в полной мере раскрывают свои таланты, конечно, при поддержке и целенаправленной работе с ними учителей. Развитие творческих способностей, интеллектуальных задатков происходит не только на уроках, но в большей степени — в системе дополнительного образования. И там, где педагог подходит к организации такой деятельности детей ответственно, увлеченно, там и результаты налицо. Неоднократными победами в областных конкурсах театрального мастерства участники образцового театрального объединения «Радость» Дома детского творчества обязаны своему педагогу Людмиле Евгеньевне Крутилиной. Призовые места в конкурсах, проводимых областным биолого-экологическим центром, учащиеся Ясногорской школы № 2 регулярно занимают благодаря кропотливой работе с ними учителя Любви Викторовны Панферовой. Хорошо знают в областном центре детско-юношеского творчества рисунки и плакаты учеников Любви Ивановны Тригуб. В победители Всероссийского конкурса «Идеи без

границ» вывел в Москве свою команду учитель информатики школы № 3 им. С.В.Ишеева Михаил Викторович Пучков. Пожелаем нашим талантливым ребятам и их преподавателям новых творческих успехов.

С.Николаев.